



协办:景阳冈 孔府家 帝豪酒业 天地缘 百脉泉酒业 古贝春 兰陵酒业 趵突泉酿酒有限公司 扳倒井 花冠酒业 泰山酒业 景芝 万德酒业

# “地域情结”炮制收藏冷暖

## 寻找民间老酒济南站周六开鉴

一方水土养一方人,酒收藏也是如此。正如山东的芝麻香、山西的清香、陕西的风香、贵州的酱香在当地叱咤风云,老酒收藏存在地域性已是不争的事实。因为地缘优势和故乡情结,酒收藏使得当地藏家往往“近水楼台先得月”。在本次寻找民间老酒德州、聊城、临沂站活动中,地方名酒大放异彩,上演了一番“强龙难压地头蛇”的景象。

记者 陈卓然

### ■一花独放春满园

7日上午,“2012山东首届寻找民间老酒”活动移师德州,现场数百名热情藏友挤爆会场,争相向专家请教老酒收藏要领。在琳琅满目的藏品中,古贝春、古贝元占据绝对主流,各个年代、各种品类、各式品相的古贝春、古贝元都能寻到踪迹,成为会场焦点。“这堪称古贝春的专场鉴定啊!”有藏友打趣道。

“这瓶80年代的老酒虽然年份不长,但是我们厂的高端品种,此类酒流通量有限,这么多年下来品相完整十分可贵,价格自然今非昔比。”古贝春集团有限公司副总经理张恒路对如此罕见的宝贝啧啧称赞道。“我已有十余年的收藏经验,家中的老酒多以咱们当地的古贝春为主,难得山东首届寻找民间老酒在德州举行,不到七点我就从武城老家赶来,想让专家好好给瞧瞧。”藏友张志群难掩内心兴奋,“家里的其他几百瓶老酒,下一站还要去现场向专家请教。”

据了解,当天共有200余名藏友携带近千瓶老酒到现场让专家进行鉴定,其中古贝春系列占据八成以上。“通过多年的发展,鲁酒当中有好酒已得到社会共识,高性价比、假酒少成为地产酒的一大优势,鲁酒收藏方兴未艾。”德州康宁酒业有限公司董事长韩亮深有体会道。

### ■三碗过后酒更香

8日上午,“2012山东首届寻找民间老酒”活动坐镇有“水城”之称的聊城。500余位藏友亲临现场让专家给宝贝鉴定身价。无独有偶,本站依旧是地产酒的天下,景阳冈酒笑傲江湖,尽显英雄本色。现年82岁的王长庆老人带来的一瓶85年兼香型景阳冈酒引发了会场一轮高潮。“这瓶老酒代表了我们酒厂当年的最高技术水平,质量是绝对没得说,而且这瓶酒二次封藏过,足见藏家的专业。”山东景阳冈

酒业有限公司总经理刘进文向记者介绍说。听到专家的鉴定,王老爷子笑逐颜开说:“我以前在糖酒公司工作,这箱酒还是当年过节的福利,现在还剩下两瓶。”经专家鉴定,这瓶老酒已价值近万元并且市场前景仍被长期看好。

当天,赖邦、三碗不过冈系列、英雄景阳冈系列、武松打虎系列应有尽有且皆为真品。除了城区的市民,藏友更是涵盖了阳谷、东阿、林清等县域藏友。

### ■兰陵美酒香天下

9日上午,“2012山东首届寻找民间老酒”活动继续挥师南下,来到大美之乡临沂。老区人民的热情一大早便让整个会场沸腾起来,不到八点会场所在地羲之宾馆便高朋满座,整个会场都弥漫着老酒的香气。临沂是山东主要酒产区之一,更是各大酒厂的必争之地。凭借悠久灿烂的文化底蕴,兰陵美酒可谓家喻户晓,人尽皆知。在会场中,各个时期的兰陵特曲随处可见,足见得在当地的特殊地位和深远影响。“兰陵是中国最早有据可循的白酒品牌,当地人更是将其作为城市形象的名片。”山东省白酒品牌推进委员会一名委员对兰陵现象有独到的见解。

在兰陵系列外,一瓶84年产的62度兰陵特曲获得诸位专家交口称赞,“这瓶半斤容量的老酒在流通市场近乎绝迹,我这么多年来也只是第二次见到,淘宝网上有店家卖到了两万,真假还不得而知。”一位白酒资深专家介绍说,“当然这瓶酒区域价值明显,在临沂可以卖到数万甚至更高,但是到了外地兴许便得不到认可,这就是收藏的有趣之处。”

“这瓶84年产的62度兰陵特曲获得诸位专家交口称赞,“这瓶半斤容量的老酒在流通市场近乎绝迹,我这么多年来也只是第二次见到,淘宝网上有店家卖到了两万,真假还不得而知。”一位白酒资深专家介绍说,“当然这瓶酒区域价值明显,在临沂可以卖到数万甚至更高,但是到了外地兴许便得不到认可,这就是收藏的有趣之处。”

### 寻找民间老酒济南站周六开鉴

时间:9月15日上午9:00-12:00  
地址:山东报业大厦礼堂(经十路16122号)  
咨询电话:0531-85196215

## 帝豪酒业封藏大典12日在枣庄隆重举行

# 帝豪酒业开辟鲁酒地下储藏新模式

本报记者 李克新 陈卓然

鲁酒里有好酒!今年上半年,山东白酒形式一片大好,主营业务收入增幅29%,利润水平增幅更是达到了55%。鲁酒的高速发展,与其良好的酿酒能力分不开。12日上午,鲁酒新秀帝豪酒业在枣庄隆重举行封藏大典仪式,使其坚守多年的“地下窖藏工程”首次与大众见面,酒是陈的香,帝豪酒业用自己的实践诠释这一经典理论,也因为坚持,成为鲁酒储酒的一个模板。

### 帝豪酒封藏未来

“我宣布,中国·枣庄2012帝豪酒封藏大典开幕!”随着枣庄市常务副市长王邵军响亮有力的法令,十二门礼炮齐鸣,由枣庄市市中区政府主办、山东帝豪酒业有限公司承办的2012帝豪酒封藏大典正式拉开序幕。

作为中国白酒“地下窖藏、恒温水封”储酒方式的首创者,帝豪酒业专职司仪主持了这场充分体现华夏古典文化和白酒传承历史的隆重仪式。“开坛——取酒——品酒——封坛——入窖”,随着一个个京新网设计的储酒环节,六坛代表了帝豪酒业酿造水平的原酒坛,成功封藏。国家著名白酒专家沈怡方现场品酒评价道:五粮酿造,舒适优雅,温润醇厚。著名白酒专家高月明更是评价帝豪酒:大众喜爱的好酒。

“内外兼备,工艺精湛;先人造酒,优选原粮;帝豪品质,牢记心中——”随着铿锵有力的宣誓声,帝豪酒业总经理倪士伟带领自己的团队,共同电视直播,向社会公开承诺酿好酒、做好人。仪式现场,帝豪酒业从工商部门接过了沉甸甸的“中国驰名商标”牌匾,这是目前枣庄市第三枚、也是帝豪酒业所在的市中区第一枚中国驰名商标。同时,与四川省酒类研究所结盟后的“帝豪酒科技研发中心”正式揭牌。

帝豪酒业“地下窖藏、恒温水封”储酒方式引起了消费者广泛关注,仪式现场,两位消费者现场认购了具有特殊意义的两坛100斤装纪念酒,帝豪酒业将认购款40万元全部捐献给当地的教育部门。

### 帝豪酒业“老酒新传”

从市场上看,帝豪酒业作为鲁酒团队中的后起之秀;从传承上看,帝豪酒业也算是一个老品牌。

1963年建厂,即将迎来自己的五十华诞,前身为枣庄市酿酒总厂的帝豪酒业,中间的起伏超过任何一家鲁酒企业。2004年进行破产重组,已经下海干得风生水起的老职工赵慎春看到培养自己多年的老师傅纷纷下岗,几经考虑,拿出一笔积蓄加上一定的银行贷款,拿下了十里泉酒厂的所有权,并更名异地重建帝豪酒业。

一个义气老板的义气之举,成就了枣庄一家白酒企业的重生。经过近十年间的二次创业,帝豪酒业重新站起来了。2012年春节,帝豪酒业选送的两款产品,成功荣登中国白酒界第一个“最具收藏价值名酒榜”;2012年8月,山东帝豪酒业有限公司与四川酒类研究所技术合作签约仪式,标志着帝豪酒业产、学、研相结合的创新体系正式建立,为创建全国名牌企业提供强有力的科学技术保障;2012年9月,帝豪酒业荣获“中国驰名商标”揭牌仪式隆重举行——

在封藏大典上,山东省轻工业协会会长李伟鸣指出,近几年来,帝豪酒业坚持博采众长、自主创新,实施“地下窖藏工程”,对提升白酒品质,打造帝豪区域品牌形象具有很好的现实意义。希望帝豪酒业能够主动肩负起鲁南白酒崛起的发展重任,为鲁酒走出去做出自己应有贡献。

### “地下窖藏”辟新径

已经引起行业和消费者关注的“地下窖藏”,对帝豪和鲁酒来说,意义何在?

山东省白酒品牌委员会秘书长现场认为,与其他商品生产工艺不同,中国白酒生产除了酿造过程外,还需要储存,后者对白酒的品质有着更重要的作用,这也是今天这个活动的意义所在。

帝豪酒业总经理倪士伟告诉记者,作为鲁酒新秀,帝豪酒业从

改制之日起,就博采众长,结合本地酿酒环境和鲁酒风格特点,选择了高粱、玉米、大米、大麦、小麦五种粮食,酿造了独具一格的窖香浓郁、低而不淡、绵柔爽净、回味悠长的五粮浓香型白酒。在科技专家的指导下,帝豪酒业投巨资实施了全国独创的“地下窖藏、恒温水封”的储酒工程,已经建成地下窖近百个,可窖藏高档优质原酒近万吨。

作为地下水窖窖藏白酒的主要发起人,倪士伟告诉记者,封藏工艺是中国高档白酒一个独特的酿造工艺和储酒文化,同时是一种古老的祭祀仪式。我们都知道,刚刚生产出来的基酒都有杂味,口感爆烈,难以饮用。只有经过封藏老熟和岁月沉淀,才能去杂成醇,厚积薄发,形成柔和饱满的高贵品质。帝豪酒业实施的“五粮酿造、地下窖藏、恒温水封”的储酒工艺,就是按照中国白酒文化千年储酒秘籍,选择上吉之壤,把盛满酒的通透性好的紫砂陶罐,存入地下酒库中,使其更好的接触地气,使酒中的微生物充分融合,然后择适合季节开窖,调成高品质的白酒。“今天的封藏,是一种仪式,也是一种文化,更是一种梦想。封藏大典所表达的精神之美,体现了帝豪人慎终追远,敬畏自然传统,对酒文化发展的引领和突破。今天的大典,也是一个新里程,是我们帝豪人升华的动力。”倪士伟为封藏大典做了最好的注解。

## 腾格尔献唱

# “国井之夜”大型文艺演出

大宋国井封藏大典暨第二届中国芝麻香白酒文化节将在国井扳倒井举行,活动期间,“国井之夜”大型广场文艺晚会将于9月25日晚上演,著名歌唱家腾格尔、范琳琳,著名笑星陈寒柏等将登台献艺。



中国银行济南分行携手“蟹都汇”推出“中国银行贵宾中秋购蟹优惠日”

# 中行贵宾买“蟹都汇”大闸蟹享特殊待遇

9月13日-17日,中国银行理财贵宾卡和白金卡客户,持卡购“蟹都汇”蟹票满1000元送价值258元五常大米一箱;中国银行财富贵宾卡客户,持卡购“蟹都汇”蟹票满1000元送价值358元五常大米一箱。

### 选蟹主要看产蟹地

9月12日上午,“蟹都汇”华龙路专卖店,电话铃声此起彼伏。来到店里预定大闸蟹的市民,是一拨超过一拨。据“蟹都汇”山东市场总监黄华介绍,市民争相选择“蟹都汇”的原因,首先是“蟹都汇”大闸蟹好吃,尤其是贵宾客户更喜欢。其次,就是“蟹都汇”的品牌响。选择“蟹都汇”,就是选择了好品质。“蟹都汇”的蟹票用着还方便,随吃

随取,吃多少取多少,更能保证大闸蟹新鲜美味。

一只真正的好蟹都是有渊源的。真正好蟹不在于它身上有什么标签,也不在于它头顶什么样的光环,而在于它头顶什么名门,来自于好的产蟹地。黄华说:“‘蟹都汇’珍品大闸蟹全部来自四大产蟹湖区,太湖、阳澄湖、高邮湖、洪泽湖,并且都来自湖心区域。湖心有最好的水质和生物链,这样成长的大闸蟹味道才能更鲜美,更营养。”另外,他们的大闸蟹不仅仅是来自四大湖区,同时还是挑选这四大湖区所产之蟹中的珍品。优中选优,其珍

贵可见一斑,选“蟹都汇”大闸蟹作为礼品馈赠亲朋好友,实属真情贵礼。

### 探蟹团即将飞赴阳澄湖及太湖

“畅游阳澄湖、品蟹中极品”已成为每年金秋时尚。漫步阳澄湖畔,在杨柳湖风中品蟹、赏蟹、咏蟹,体验美食美景是何等醉人的享受。作为“蟹都汇”的一项招牌活动,本届“探蟹团”将在9月14日启程,消费者、公证人员与媒体记者将一同前往阳澄湖养殖基地。通过在养殖区观赏一只只鲜活有力的大闸蟹,见证捕捞第一网螃蟹的盛况,并大饱口福亲自品尝,

大家对“蟹都汇”的品质了解得更加透彻,消费起来也更加放心。

“蟹都汇”组织消费者和媒体代表赴阳澄湖及太湖,见证该品牌精品大闸蟹养殖、捕捞、筛选和运输全过程,从而给消费者最好的品质描述,表现出极度负责的诚信经营态度。”市民黄先生表示,在如此背景之下,他选择“蟹都汇”完全不用担心买到假货,上当受骗。

据“蟹都汇”山东市场总监黄华介绍,届时,今秋第一网大闸蟹将和“探蟹团”一同回到济南,为泉城中秋餐桌送上一道压轴菜,也为中秋



礼品市场添一份新鲜、绿色、货真价实的好礼品。  
“蟹都汇”抢蟹热线:  
济南华龙路店:0531-8891 3188  
济大路店:0531-86266098  
黄台南路店:0531-86959166  
团购热线:1861 521 8929  
淄博店:0533-31 51 867  
潍坊店:0536-8796062  
聊城店:0635-21 29992

